

# 300余家农药经营单位受检

## 开展农药管理“百日攻坚”行动,确保农产品质量安全

本报荣成6月3日讯(殷红梅 杨波) 全省农药管理“百日攻坚”行动已全面开展,为进一步整顿和规范农药市场秩序,确保农产品质量安全,近期,市农安中心对全市300余家农药经营单位和农产品生产基地等展开了一次全面整治行动。

结合本市实际及日常检查掌握情况,市农安中心召开专题会议进行工作部署,按片划分为6个检查组,覆盖全市所有农药经营单位和农

产品生产单位,深入对农药经营、使用情况展开一次彻底地检查,如实记录检查结果,落实责任到单位和个人,严厉打击违规经营农药、超限使用农药、随意丢弃农药包装废弃物等违法违规行。

在之前开展农药相关培训内容的基础上,市农安中心重新梳理汇总日常检查时发现的问题和难点,深入田间地头、农药经营门市及投入品仓库等地,现场对

管理对象宣传讲解农药有关知识,细数检查过程中发现的问题隐患及整改方法,引导合法守法经营,科学合理使用农药,督促经营者、使用者主动开展自查,便于及早发现问题,及时消除安全隐患。

在农药经营单位,工作人员重点查处无证经营、销售禁用农药等违法行为,查看进销货台账、农药追溯系统信息等内容,对农药混乱堆放、未分类标识、未

张贴二维码等不规范行为进行现场纠正,维护农药市场秩序。在农产品生产基地,工作人员主要查看投入库管理、农药使用记录、包装废弃物回收等情况,强调保持大棚内外环境清洁,履行废弃物回收义务,确保农药使用安全。

目前,检查工作已基本结束,市农安中心检查单位300余家,进一步规范全市农药经营、使用行为,提高从业人员的安全意识。

## 速读

5月17日为第15个世界高血压日,崂山街道卫生院围绕“知晓你的血压”这一主题,开展了系列宣传活动,加强群众预防疾病的能力。

许云梅

为预防美国白蛾疫情,崂山街道开展美国白蛾防治行动,为辖区林地集中喷药,全面打响美国白蛾防治歼灭战,确保林业生产安全。截至目前,崂山街道组织人员对辖区山峦、林地进行了一次全覆盖、无缝隙的喷药工作,共喷洒杀铃脲、高氯、吡虫啉等防治药剂350斤。同时,建立起美国白蛾疫情监测监控队伍,一旦发现疫情及时上报。

周广庆

为提升医务人员的人文素养和诊疗服务水平,日前,荣成市人民医院特邀北京积水潭医院急诊科主任、北京大学医学部教授、硕士研究生导师赵斌教授来院进行叙事医学专题讲座。

王伟伟

# 市治超办进企业普法

本报荣成6月3日讯(高媛) 5月30日,市治超办到货源企业开展治超普法宣传活动,使治超法律法规深入人心。

当日,市治超办深入砂石场矿、商砼站、工地等货源企业,通过发放

治超宣传材料,以案说法等形式,重点对超限超载的社会危害、超限认定标准及治超法律法规等进行宣传。执法人员还现场解答运输企业、司驾人员对治超法规的疑惑,让其对公路交通安全引起足够重

视,明白法律是约束更是保护,从源头上杜绝超限超载违法运输。

市治超办坚持集中整治与宣传教育相结合,在保持高压执法态势的同时,对全市重点路段和运输企业进行普法宣传,通

过发放宣传单、讲解法规、答疑解惑等方式,让广大司乘人员及时了解治超法律法规,努力提高驾驶员对货车超限超载危险性和危害性的认识,努力营造了解治超、关注治超、支持治超的社会氛围。



# 全市首例经内镜下十二指肠乳头肿瘤切除术完成

本报荣成6月3日讯(邹玉倩) 5月25日,荣成市首例经内镜下十二指肠乳头肿瘤切除术顺利完成,患者术后生命体征平稳,正在康复中。

据了解,患者因腹痛行胃镜检查时,被发现患有十

二指肠乳头肿瘤,大小为2.0\*2.0cm,手术切除难度大,风险高。如果不进行手术,肿瘤将继续生长,会导致腹痛加重,梗阻性黄疸,胰腺炎,消化道出血,癌变等。

经充分沟通各种术式的

利弊后,患者选择在荣成中医院脾胃病科进行手术。院方邀请上海中山医院钟芸诗教授进行内镜下手术治疗。手术时间为22分钟,手术方式为十二指肠乳头肿瘤切除术+ERCP+十二指肠乳头成

型术+胆道支架引流术。经手术治疗,患者已平安度过术后出血、穿孔、感染、术后胰腺炎、胰腺渗出等危险期,生命体征平稳,目前正在逐渐康复中。

近年来,随着荣成市中

医院内镜技术的飞速发展,十二指肠乳头肿瘤早期的检出率有所提高,内镜下十二指肠乳头肿瘤切除术因其微创、安全逐渐被患者接受,与传统的手术相比并发症及病死率明显降低。

## 病友管理中心 打造“一站式”服务

本报荣成6月3日讯(王伟) 日前,威海卫健委副主任徐伟一行到荣成市人民医院参观考察病友服务管理中心,调研“一次办好”工作经验。

病友服务管理中心主任席晓阳介绍了医院病友服务管理中心成立的初衷、业务范围及运行模式,探讨了中心在建设初期遇到的问题以及取得的良好成效。

针对医院非医疗事务中存在的部门多、岗位散、流程繁琐、群众办事多跑腿的问题,荣成市人民医院积极探索“一站式”服务新模式,于去年9月底率先成立病友服务管理中心,将医务科、病案室、门诊

部、医保科、保健科、儿保科6个部门的16项服务业务进行整合,实行5章合署办公,打造院内一站式病友服务大厅。

病友服务管理中心涵盖了病友服务中心、诉求中心、医疗纠纷调处中心和回访中心四大中心的20余项业务,病友及其家属可在中心一站式办理病历复印、慢性病申办、转院转诊、出生医学证明申办等相关业务。同时,全面简化办理流程,所有需与相关部门沟通、协调及跑腿办理事项均由医院工作人员处理,最大限度方便群众。自医院病友服务管理中心运行至今,有效地分解门诊每日高峰期的人流量,

缓解门诊压力,全院整体投诉率明显降低,患者满意度显著提高,医院整体社会形象及社会认可度大大提升。

服务无止境,病友服务管理中心将进一步细化及拓展相关业务,陆续开展中央运送服务项目、有偿病友陪护及无偿陪护服务、有偿车辆接送、有偿专业在院患者生活护理、无偿生活用品配送、“医管家”临床非医疗救治工作一站式服务业务等项目,在方便患者的同时,也减轻医务人员的负担,让医护人员全身心地投入到医疗救治工作中,有效提升全院整体医疗服务质量。

## 一站式服务 为患者解忧

### 市中医院客服中心提供便民服务,方便患者就医

本报荣成6月3日讯(曲晓瑜) “有了这个服务中心,审核盖章、复印病历、慢性病申请什么的,都可以一站搞定,实在为大家节约了不少时间。”日前,在荣成市中医院“客服中心”外,75岁的李大爷刚刚拿到盖好章的诊断证明单,“这次办理手续总共只花了五分钟不到的时间,方便实在,省时省事。”

从2月18日开始,荣成市中医院客服中心正式对外亮相,这里提供包括慢性病申请、诊断证明盖章、病历复印等一站

式服务,为市民开辟了看病办手续的“捷径”,极大方便患者就医。为了配合中心的服务,医院内部还新增了不少标识标牌,让前来就医的患者一目了然。

客服中心启动之后,办事程序发生了很大变化,“现在中心就设在院内一层,而且各项服务手续都能在这里办,省事不少”,不少患者表示,这种一站式服务十分方便,不仅为病人节约了时间,同时也提高了医院的运转效率。